

## 城事

## 扶贫集市“练摊儿” 电商平台包“售后”

合肥超千个行政村已建设了乡村电商服务网点

22种农村产品电商名优品牌年网销额超100万元、全市农村产品网络销售额已超56亿元、1007个行政村均建设了乡村电商服务网点……农村电子商务蓬勃发展为脱贫攻坚和乡村振兴不断注入新动能,合肥今年在农村电商上也取得了不俗成绩。记者从市商务局获悉,合肥正积极开展省级农村电商示范建设项目,目前各县(市)均有示范项目。

**脱贫攻坚  
在行动**

## 扶贫集市一天卖了7万元农产品

10月17日,一场特殊的集市在庐江龙桥惠民广场举行,练摊儿的是镇上建档的贫困户,赶集的是从市里远道而来的青年企业家。与其他贫困户琳琅满目的摊位不同,吴建方的摊位空空荡荡。他销售的是土黄牛肉,每斤50元,“害怕没人买就没敢把牛杀了带来。”三年前,吴建方贷款五万元开始养牛。由于饲养得当,他的牛肉广受周边居民好评。若集市销量好,吴建方计划一口气还了这笔贷款。“想看看有多少人买,他们下单了我再杀,这样最新鲜。”

吴建方有这样的底气,多亏了庐江政府搭建的小鲜农网。“牛肉分装好后我对接小鲜农网,工作人员会第一时间送到下单者家门口。”记者从庐江获悉,当天集市一共帮贫困户卖出了近7万元农特产品,其中近半数销量将依靠小鲜农网进行配送。“目前,庐江小鲜农网通过手机和微信公众号专为全县数百户贫困户上门收购蔬菜等,解决了贫困户销售农产品难的问题。”

小鲜农网就是合肥开拓农产品线上渠道的创新模式之一。“全市已有多家新型农业经营主体在京东、天猫、淘宝等平台开设店铺,另外还继续推广‘电商企业+基地+合作社+贫困户(农户)’利益联结模式。”据市商务局相关负责人介绍,截至8月底,四县一市已落实推动电商经营

主体参与电商扶贫共计97个项目,带动贫困户1787人,人均增收3336元。

## 超千个行政村均建乡村电商服务网点

“面对农村电子商务发展的新形势,合肥主动应变,探索创新模式,积极推进农产品电子商务快速发展。”记者从市商务局了解到,全市共建5个县级电商公共服务中心,5个县级电商物流配送中心,1007个行政村(含112个贫困村)均建设了乡村电商服务网点。据统计,1-8月,全市农村产品网络销售额达56.19亿元,同比增长49.74%,市内22种农村产品电商名优品牌年网销额超100万元。

农村电商发展重在物流,畅通进村进城通道势在必行。据市商务局相关负责人介绍,在打造综合服务站时,注重选择能开展生活缴费、快递收发等便民服务且能够为包括贫困户在内的群众自产产品提供上行信息服务的网点。

另外,合肥还积极发挥农村电商示范点的引领带动作用,正积极开展省级农村电商示范建设项目。截至目前,全市累计获批省级“农村电商示范县”4个,“农村电商示范镇”10个,“农村电商示范村”33个,“农村电商示范网点”15个,“年网络销售额超1000万元农村电商企业”10个,“年网络销售额超100万元农村电商品牌”15个。

许晴 合肥报业全媒体记者 乐天茵子

## 安徽捧回5项全国脱贫攻坚奖

长丰县小龙虾养殖能手崔兴文获个人奖

本报讯 10月17日,全国脱贫攻坚表彰大会暨脱贫攻坚先进事迹报告会在北京举行,我省4名先进个人和1名被授予全国脱贫攻坚奖,其中本报多次报道的长丰县太空莲龙虾养殖专业合作社理事长崔兴文获得全国脱贫攻坚奋进奖。

我省获奖的个人和单位分别是:合肥市长丰县太空莲龙虾养殖专业合作社理事长崔兴文获得全国脱贫攻坚奋进奖,宿州市萧县孙圩子乡马庄村第一书记、驻村扶贫工作队队长(安徽省司法厅选派)焦凤军获得全国脱贫攻坚贡献奖,安徽联河集团董事长甘启斌获全国脱贫攻坚奖奉献奖,安徽省扶贫办产业指导处处长孟守东获得全国脱贫攻坚奖创新奖,宿州市泗县获得全国脱贫攻坚奖组织创新奖。

全国脱贫攻坚奖2016年设立,五年来我省共有5个组织获得集体奖项,15个人获得个人奖项,获奖数连续五年位居全国前列。

崔兴文出生于长丰县造甲乡双河村,3岁时患小儿麻痹症,落下左下肢的终身残疾。2014年,崔兴文被确定为建档立卡贫困户。经过不断探索,他掌握了夏养龙虾的全部技术,解开了冬养龙虾的难解方程。2016年,崔兴文专门注册了“红双河”稻虾米商标,当年实现光荣“脱贫”。

2016年,双河村专门成立了龙虾养殖专业合作社。崔兴文以合作社名义,向上级扶贫部门争取扶贫资金,建成“稻虾共养”扶贫示范(试验)基地53亩,16户贫困户率先尝试,并于当年脱贫,合作社吸引了贫困户100多人。当年4月,长丰县在全县推广崔兴文的“稻虾共养”。

2017年以来,他先后组织参与了58场讲座,培训贫困户、残疾人达6000人次以上。截至今年6月,造甲乡稻虾共养达4.5万亩,直接带动625户贫困户人均收入超过5000元。

(合肥报业全媒体记者 周洪 陈家静)

## 提升科学素养 教研常抓不懈

安庆路幼儿园教育集团城市之光分园开展科学教研活动



为营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围,合肥市安庆路幼儿园教育集团城市之光分园10月16日开展了“提升科学素养 教研常抓不懈”为主题的科学教研活动。

赵娟主任请各位老师就在教育教学过程中遇到的问题进行集思广益,老师们发表了自己的看法:只要善于发现幼儿身边的事物与现

象,生活中处处都充满科学。幼儿对周围世界充满了强烈的好奇心和求知欲望,教师应充分挖掘其中蕴含的教育价值,从幼儿身边入手,从幼儿生活出发;在进行教育教学之前,老师首先要查阅大量书籍、资料,确定自己在教育教学过程中的语言准确、规范,科普的内容虽然简单,但原理却不能模糊、不能马虎。

赵娟主任总结说:幼儿园的科学活动要根据幼儿的年龄制定相应的目标,在一日活动中对幼儿进行指导及观测,以促进幼儿科学兴趣的发展、科学精神的培养。袁媛副园长强调:要想实现科技强国、科技兴国,就必须把孩子的科普教育作为素质教育的重要内容。

幼教教育集团总园长李峥表示:结合科普知识进行教育教学,有利于提高幼儿科技素质,为中华民族新一代的科学素养发展奠定良好基础。

蔡晓娟 赵娟

## 教授“带货”“黑科技”农产品亮相校园

校方引导学生爱上农业 也鼓励师生投身农业



本报讯 地方特色农产品碰上农业“黑科技”,会擦出什么样的火花?10月17日,安徽农业大学举办了一场特殊的优质特色农产品展销活动。稻米、猕猴桃、牛羊肉、葡萄、蔬菜……这些看似稀松平常的农产品,戴上了“黑科技”的光环,在教授专家们“带货”之下成了校内的“抢手货”。

## 教授校内“带货” 售卖“黑科技”农产品

陈家宏是安徽农业大学养羊专家张子军教授团队成员,也是该校江淮分水岭综合试验站副站长,他一大早就赶到安徽农业大学,当起了“销售员”。“江淮分水岭地区适宜发展养羊业,我们团队探索开展羊产业、瓜果、蔬菜、果蔬等多产业循环经济,不仅把羊产业打造起来,也帮助老百姓脱贫,大家可以尝尝我们培育的羊肉,肯定能够吃出小时候的味道。”

陈家宏口中的“一个教授和一只羊的故事”在定远县早已家喻户晓。

江淮地区有养殖湖羊的传统,但养殖户长期“散养”,导致良种化程度低,标准化设施落后,基本没什么效益。张子军带领团队用杜泊羊对湖羊进行了改良,培育出黄淮肉羊新品种,肉羊产羔率由原来的100%增加到210%,羔羊成活率从50%增加到95%,每亩耕地采取种养结合方式,纯收入增加2000-3000元。“一项农业科技盘活了一项大产业,如今这只羊成了老百姓口中的扶贫羊、致富羊。”

“我不是为了帮助企业宣传产品,因为这些产品倾注了我们团队大量的心血,我们用

最新的农业科技帮助羊产业发展壮大,也为当地扶贫工作助力。”陈家宏说。

像陈家宏一样,如今,该校来自八个综合试验站的负责人、农业专家纷纷介绍各自培育打造的特色农产品。

安徽夏园农业科技有限公司带来的金寨猕猴桃也很快被抢购一空。贾兵是这家公司的老朋友,也是公司经理口中的“贵人”。前几年,公司投资做农业,种植猕猴桃,热情很高,但在农业技术方面找不到方向。后来贾兵成了公司的“定海神针”,从品种选择到田间管理,在贾兵指导下,金寨猕猴桃的效益也连年增长。

## 校方引导学生爱上农业 也鼓励师生投身农业

“以前常听说我们老师在下面帮助开发了很多产品,但从来没见过,这次买了一点,感受确实不一样,大家就像抢购网红产品一样,感受到了农业的魅力。”来自园艺学院的小刘同学说。

明光市翔源淮猪种猪场在安徽农业大学动物科技学院教授陈宏权的指导下,发展成为一家集淮猪保种、繁育、科研、开发利用为一体的现代化保种场。陈宏权是养殖户的“技术支柱和靠山”,先后凝练服务对象的重点技术需求事项100多件,以技术产品、服务产品和畜禽产品为核心构建“畜禽产业联盟质量管理体系”,让畜禽产品“标准统一、质量统一。”翔源淮猪就是采用林木生态循环的放养模式,肉质鲜嫩、清香,成为当地的抢手货。

活动现场,该校定点扶贫县、定点帮扶村、各综合试验站、特色试验站、乡村振兴合作企业战略联盟等100多家农业企业参展。

“举办这项活动,一方面是让师生看到身边专家教授多年来服务农业生产的成果,既引导学生爱上农业,也鼓励更多师生投身农业。”据安徽农业大学党委常委、副校长操海群介绍,这场特别的同时也是为脱贫攻坚尽一份力,广大师生积极购买贫困地区的农产品,让大家看到扶贫的高校力量。

(合肥报业全媒体记者 刘梅梅 通讯员 曹雷)

## 关于对拟表彰见义勇为人员的公示

2020年9月,根据《安徽省见义勇为人员奖励和保护条例》的规定,区委平安办会同区人大、区政协、区委政法委、区司法局、区法院、区检察院、龙岗开发区、龙岗派出所、瑶海公安分局法制大队、区见义勇为促进会、安泰律师事务所相关负责人对李院合同志见义勇为事迹进行了核实,并经区见义勇为促进会审核委员会审核通过。为弘扬正气,鼓励见义勇为,加强社会治安

综合治理,拟对李院合同志给予表彰和奖励,现予以公示。

本次公示时间自2020年10月19日至2020年10月25日。如有异议,请于公示期间向瑶海区委平安办反映。联系电话:0551-64495970。

附件:李院合同志见义勇为先进事迹  
瑶海区委平安办瑶海建设领导小组办公室  
2020年10月19日

## 李院合同志见义勇为先进事迹

李院合,男,汉族,群众,团员,2001年10月出生。

2018年10月14日下午4时许,肥东一中高一学生李院合乘坐39路公交车前往肥东一中返校上学。在车辆行驶途中一名中年醉酒男子上了车,该男子上车后并没有找空位坐下,而是四处张望仿佛在寻找什么。不一会儿,该男子移步到了两名女性的身边,开始肢体上骚扰两名女性,两名女性在被骚扰后大声呵斥,却没有想到醉酒男子却变本加厉地对两名女性进行骚扰。在后排座位上的李院合目睹了事情的经过后起身走向了这两名女性与醉酒男子,并从言语上呵斥谴责该男子的行为。在被李院合同斥了骚扰行为后,醉酒男子的行为

却变得更加疯狂了起来。该男子开始试图肢体攻击周围站着的其他乘客,李院合同目睹后立刻上前并尝试制止控制该醉酒男子的行为,在一番拉扯后,醉酒男子被李院合同从身后控制住,无法继续施暴。车上乘客们开始呼吁建议立刻停车,公交司机并没有听从乘客们的呼吁,依然驾驶车辆照常行驶直到到站后才停车。在经历了长时间对醉酒男子的控制后,当时还是高一学生的李院合同明显感到体力不支,慢慢松开了对该男子的控制。因为醉酒男子失去了自我保护意识,在车辆后门打开的一瞬间该男子自己跌落了下去。李院合同发现后,立刻下车抱起该男子。与此同时,车上的其他乘客也进行了报警。